
 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΗ 24 ΜΑΪΟΥ 2026 
ΙΔΡΥΜΑ ΕΥΓΕΝΙΔΟΥ, Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ 387 Π. ΦΑΛΗΡΟ Τ.Κ 17564 

ΔΩΡΕΑΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

ΧΟΡΗΓΟΥΝΤΑΙ 4 MOΡΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΩΝ (Μ.Ε.Ε.Ο.) 

Στους συμμετέχοντες από άλλο νομό θα αποδοθεί 1 επιπλέον μόριο παρακολούθησης. 
 

9:00-9:30 Εγγραφές 

 Συντονίστρια Ημερίδας 

Γκιζάνη Σωτηρία, Καθηγήτρια  ΕΚΠA, Πρόεδρος Επιστημονικής Επιτροπής ΟΣΠ 

 

1η συνεδρία 
 

 
9:30-10:15 

 

 
10:15-11:00 

Συντονιστές :  Ζερβού - Βάλβη Φλώρα, Dr. MPhil Med, Οδοντίατρος Ειδικής Φροντίδας 

Καράγεωργας Αθανάσιος, Γ. Γραμματέας Ο.Σ Πειραιώς 

 
Ασθενείς με γαστρεντερολογικά νοσήματα και εκδηλώσεις στον βλεννογόνο του 
στόματος Καθηγητής Ι. Παπανικολάου – Αναπλ. Καθηγητής Κ. Τόσιος 

 
Σακχαρώδης διαβήτης και αμφίδρομη σχέση γενικής υγείας και νόσων το περιοδοντίου 
Καθηγητής Φ. Μαδιανός - Καθηγητής Κ. Μακρυλάκης 

11:15 – 12:15 Διάλειμμα –ελαφρύ γεύμα 

 Συντονιστές : Παπαδογεωργάκης Νικόλαος, Ομότιμος Καθηγητής 

2η συνεδρία 
Γκιζάνη Σωτηρία, Καθηγήτρια 

 
12:15 – 12:35 

 
Ασθενείς με αναπνευστικά προβλήματα στο οδοντιατρείο Καθηγήτρια Α. Κοτανίδου 

 
Όγκοι μικρών σιαλογόνων αδένων: από τη διάγνωση στη θεραπεία 

12:35 – 12:55 Ομότιμος Καθηγητής Ν. Παπαδογεωργάκης 

 
12:55 – 13:40 

 
Ογκολογικός ασθενής: Επιπλοκές του στόματος και ποιότητα ζωής 

 Διευθυντής Ογκολογικής Κλινικής Νοσοκομείου Μητέρα Δρ. Η. Αθανασιάδης 

 Λέκτορας Παν. Harvard Ελ. Στουφή 

Ημερίδα Οδοντιατρικού Συλλόγου Πειραιώς 

« Η ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΒΑΡΥΜΕΝΟΥ ΑΣΘΕΝΟΥΣ ΣΤΗ ΣΥΓΧΡΟΝΗ 

ΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΙ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ ΠΡΑΞΗ » 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΟΣΠ 2026 



 
Σύντομα βιογραφικά 

 

   

Ο ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ είναι παθολόγος ογκολόγος με τέσσερις δεκαετίες κλινικής εμπειρίας. Αφού αποφοίτησε από 
την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών και ολοκλήρωσε την εκπαίδευσή του στην Παθολογία, συνέχισε την 
εξειδίκευσή του στις Ηνωμένες Πολιτείες στο Κέντρο Καρκίνου MD Anderson και στο Νοσοκομείο Methodist στο 
Χιούστον. Στη συνέχεια, ολοκλήρωσε την Αιματολογική-Ογκολογική Υποτροφία στην Ιατρική Σχολή Feinberg του 
Πανεπιστημίου Northwestern, όπου διετέλεσε επίσης μέλος ΔΕΠ κατά το τελευταίο έτος της νοσηλείας του. Με την 
επιστροφή του στην Ελλάδα, ανέλαβε ηγετικούς ρόλους ως Διευθυντής των Ογκολογικών Τμημάτων στην Ευρωκλινική 
και αργότερα στο Νοσοκομείο Μητέρα. Η κλινική του έρευνα επικεντρώνεται στις στοχευμένες θεραπείες και την 
ανοσοθεραπεία, με ιδιαίτερη έμφαση στην ενσωμάτωση καινοτόμων προσεγγίσεων και αναδυόμενων τεχνολογιών στη 
φροντίδα του καρκίνου. 

 

 

Η ΚΟΤΑΝΙΔΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ είναι Καθηγήτρια Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, Πνευμονολόγος – Εντατικολόγος, πρώην 
Υπουργός Υγείας, υπηρετεί στην Α’ Κλινική Εντατικής Θεραπείας πάνω από 30 χρόνια. Είναι υπεύθυνη του 
μεταπτυχιακού προγράμματος «Εντατική Θεραπεία» από το 2009. Υπεύθυνη προγράμματος εκπαίδευσης της Ελληνικής 
Εταιρίας Εντατικής Θεραπείας. Οργάνωση πανελληνίων συνεδρίων regional conferences ESICM Εντατικής Θεραπείας 
από το 2010. Μέλος της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Μεταμοσχεύσεων, της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Εντατικής Θεραπείας, και 
της Αμερικανικής Εταιρείας για την Πρόοδο της Επιστήμης. 

 

Ο ΜΑΔΙΑΝΟΣ ΦΟΙΒΟΣ είναι Καθηγητής Περιοδοντολογίας. Είναι απόφοιτος του Πανεπιστημίου Αθηνών και απέκτησε 
εξειδίκευση και διδακτορικό στη Μικροβιολογία του Στόματος στο Πανεπιστήμιο του Göteborg. Διετέλεσε Επίκουρος 
Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο της Βόρειας Καρολίνας και από το 2003 υπηρετεί στο ΕΚΠΑ. Είναι υπεύθυνος 
μεταπτυχιακών σπουδών και διευθυντής της Μονάδας Οστεοενσωματούμενων Εμφυτευμάτων. Διαθέτει σημαντικό 
ερευνητικό έργο με πάνω από 90 δημοσιεύσεις, διεθνείς διακρίσεις και ενεργή συμμετοχή σε ευρωπαϊκούς 
επιστημονικούς φορείς. 

 

Ο ΜΑΚΡΥΛΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ M.D., MPH, MSc, Ph.D., είναι Καθηγητής Παθολογίας – Μεταβολικών νοσημάτων 
στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, Α’ Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική (APPK), Γενικό Νοσοκομείο 
Αθηνών «Λαϊκό» και Πρόεδρος της Ελληνικής Διαβητολογικής Εταιρείας. Είναι απόφοιτος και διδάκτορας της Ιατρικής 
Σχολής Αθηνών, με μετεκπαίδευση και ειδίκευση στις ΗΠΑ στην Εσωτερική Παθολογία και την Υπέρταση. Κατέχει τίτλο 
Master στη Δημόσια Υγεία (MPH) και MSc στη Διοίκηση Μονάδων Υγείας. Διαθέτει πολυετή κλινική, διδακτική και 
ερευνητική εμπειρία, με εξειδίκευση στον σακχαρώδη διαβήτη. Έχει σημαντικό επιστημονικό έργο με περισσότερες από 
140 δημοσιεύσεις και διεθνή αναγνώριση. 

 

Ο ΠΑΠΑΔΟΓΕΩΡΓΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ είναι Ομότιμος Καθηγητής Στοματικής και Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής της 
Οδοντιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ και από το 2003 υπεύθυνος του Τµήµατος ΣΓΠΧ στο Γ. Ν. «Ευαγγελισμός. Είναι 
πτυχιούχος της Οδοντιατρικής (1974) και της Iατρικής (1986), και κάτοχος Διδακτορικού Διπλώματος (1985) του ΕΚΠΑ. 
Μετεκπαιδεύτηκε στην Αγγλία (1977-1980) και απέκτησε Μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών από το Eastman Dental Hospital 
του Πανεπιστηµίου του Λονδίνου (1980). Διαθέτει πολυετή κλινική εμπειρία με πάνω από 3.000 μείζονες χειρουργικές 
επεμβάσεις σε όγκους στόματος και κρανιοπροσωπικής περιοχής. Συμμετέχει ενεργά σε διεθνείς επιστημονικές 
δραστηριότητες και εκπαιδευτικά σεμινάρια στη Γναθοπροσωπική Χειρουργική. Έχει σημαντικό συγγραφικό έργο και 
συμβολή στην εκπαίδευση νέων ιατρών στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

 

 

Ο ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ είναι Καθηγητής Παθολογίας-Γαστρεντερολογίας, απόφοιτος και διδάκτορας της 
Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ με βαθμό «Άριστα». Ειδικεύτηκε στη Γαστρεντερολογία στο «Ιπποκράτειο» και στο ΝΙΜΤΣ, 
ενώ μετεκπαιδεύτηκε στη Γερμανία στο Πανεπιστήμιο Charité του Βερολίνου στην επεμβατική ενδοσκόπηση. Υπηρετεί 
τα τελευταία 16 έτη στη Β΄ Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική του ΠΓΝΑ «Αττικόν», με σημαντικό διδακτικό και κλινικό 
έργο. Το ερευνητικό του έργο περιλαμβάνει πάνω από 170 διεθνείς δημοσιεύσεις με χιλιάδες αναφορές. Συμμετέχει 
ενεργά σε διεθνείς επιστημονικούς φορείς και κατέχει ηγετικές θέσεις σε ελληνικές και ευρωπαϊκές εταιρείες 
γαστρεντερολογίας. 

 

Η ΣΤΟΥΦΗ ΕΛΕΑΝΝΑ είναι πτυχιούχος και διδάκτωρ της Οδοντιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, με 
μετεκπαίδευση στην Κλινική Στοματολογία στο Πανεπιστήμιο Harvard, όπου απέκτησε και τίτλο Master. Έχει διατελέσει 
Λέκτωρ στο Harvard και Associate Professor στο Πανεπιστήμιο της Ρουάντα, ενώ είναι επισκέπτρια καθηγήτρια στο 
UGHE. Είναι υπεύθυνη Στοματολογικού Τμήματος στην Ευρωκλινική Αθηνών και συμμετέχει σε σημαντικούς 
επιστημονικούς και συμβουλευτικούς φορείς στην Ελλάδα και διεθνώς. Έχει ενεργό ρόλο σε επιτροπές για την πρόληψη 
του καπνίσματος και του καρκίνου του στόματος. Το επιστημονικό της έργο περιλαμβάνει πάνω από 300 δημοσιεύσεις και 
συγγραφική δραστηριότητα σε διεθνή βιβλία. 

 

Ο ΤΟΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ είναι Αναπληρωτής Καθηγητής στην Κλινική Στοματολογίας και Νοσοκομειακής 
Οδοντιατρικής, της Οδοντιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ. Έχει συμμετάσχει ως προσκεκλημένος ομιλητής σε 125 
επιστημονικές εκδηλώσεις και ως συγγραφέας σε 220 επιστημονικές δημοσιεύσεις και περισσότερες από 300 
ανακοινώσεις. Είναι Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Στοματολογικής Εταιρείας της Ελλάδος, εκδότης του 
περιοδικού ΣΤΟΜΑΤΟΛΟΓΙΑ, και μέλος άλλων επιστημονικών εταιρειών. Βασικά επιστημονικά/ερευνητικά 
ενδιαφέροντα είναι τα νοσήματα του βλεννογόνου του στόματος, και η ιστοπαθολογία των δυνητικά κακοηθών βλαβών, 
και των οδοντογενών κύστεων και όγκων. 

ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΓΕΝΙΚΗ ΧΟΡΗΓΙΑ ΤΩΝ: 

  
  

 


